
 

 

 
 

Compte rendu du CONSEIL d’ECOLE1 

Du 29 juin 2023 

 
Présents : Enseignantes Mme MORELL, Mme NAVARRO 

 Municipalité Mme ROMEY et Mr MARTINI 
 

 Parents Mme BARD, Mme CHEVALIER 

   

Excusés : Enseignantes Mme GRINDU, Mme PEYRE, Mr BERANGER 

 Municipalité Mr TESTOUD 

 Périscolaire Mme CULIE 

 Parents Mme DROPSY, Mme COTTENCIN 

   

 

 
1. Bilan des projets 

 

Projet livre : réalisé de A à Z par la classe de CM1/CM2 : textes, illustrations et 
validation de la maquette. 
Projet réalisé grâce à l’énorme investissement d’une maman d’élève qui a géré la mise 
en forme jusqu’à l’imprimeur. L’APE a fait l’avance des frais liés à l’impression. 
 
Les livres ont été livrés après le vide grenier. Ils seront en vente à la fête de l’école au 
prix de 6,50€. Une  séance de dédicaces aura également lieu à la fête de l’école. 
 
Médiathèque : réalisation de la 3ème sortie sur le thème de l’eau – reconduit en 
2023/2024 pour toutes les écoles de la CCRV. 
 
Vide-grenier : a permis de faire du lien entre l’APE et les élèves. Ils ont participé à 
l’organisation de la journée du 14 mai et ont réalisé des semis vendus sur le stand 
« élèves », en lien avec les séances sciences (reproduction et besoin des végétaux).  
 
ATE : projet en dormance cette dernière période de classe par manque de temps de 
préparation et en classe avec les élèves. Réalisation d’un conseil de la Terre élargi avec 
Damien (employé communal) qui a rencontré les élèves. Ceux-ci lui ont expliqué le 
projet et l’objectif de gestion du site. 
Les élèves ont ensuite rencontré Sergio Hernandez, gestionnaire du site des Ecouges, 
au cours de la classe découverte. Il a pu répondre à leurs questions et leur proposer 
des mesures de gestion pour l’ATE.  
 
 
Classe découverte : du 2 au 5 mai, à l’éco-gîte des Ecouges (St Gervais – 38). 
L’accueil sur place à parfaitement répondu aux attentes au niveau de la vie quotidienne 
et des contenus pédagogiques. Ce séjour a permis aux élèves de découvrir la vie en 
pleine nature et de faire de nombreux lien avec les notions travaillées en classe en 
sciences et géographie. 
Pour la classe de CE CE1 CE2, il y avait aussi un lien avec le projet alimentation (le 
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gîte produit une grande partie des aliments transformés et consommés sur place). 
Les élèves semblent ravis. Beaucoup d’autonomie et d’entraide entre les enfants ont 
pu être observées, avec aide pour les plus petits de la part des plus grands. 
Bémols à ce séjour : 

• accident de la maitresse des cp/ce1/ce2. Son absence n’a cependant pas eu 
d’incidence sur le séjour grâce à un surnombre d’encadrants prévu dans la 
conception du projet (dont 2 accompagnateurs moyenne montagne) 

• Certains élèves de CM1/CM2 ont eu des comportements inattendus de 
rébellion pendant et au retour du séjour.  

 
Projet alimentation : terminé le 25 mai par une journée de restitution à Saint-Laurent-
en-Royans. Ce projet était porté par le PNR du Vercors (avec un volet art et un volet de 
la ferme à l’assiette). 
Bilan de ce projet : beaucoup de retours très positifs sur la partie faisant lien entre la 
ferme et l’assiette, mais plus de flou sur la partie artistique.  
La fresque sera exposée pour la fête de l’école. 
 
Boléro de Ravel : la représentation finale a eu lieu le 2 juin pour l’ouverture du festival 
Des pieds des mains, à Saint-Laurent-en-Royans : grand moment très positif pour les 
élèves, un bel évènement et une belle réussite artistique. 
Ce projet a été très fédérateur sur le territoire, la répétition générale a été un 
déclencheur ensuite pour s’investir différemment pendant les séances de musique.  
La prestation des élèves étaient de haut niveau, notamment au niveau rythmique. Ce 
projet a été réalisé dans le cadre de la 3eme année de résidence du Grand Larsen, 
c’est Isabelle Gourgues de l’école de musique Royans-Vercors qui a accompagné les 
élèves tout au long de l’année. 
 
Rallye maths : rassemblement de 200 élèves (tous les cycles 3 du Royans). 
Ce projet avait 2 objectifs pédagogiques :  

- géométrie : grosse œuvre collective qui sera exposée au collège 
- chasse au trésor : énigmes mathématiques (chaque enseignant avait fourni des 

énigmes). 
Les élèves étaient répartis par groupe guidés par les élèves de 6eme. Cette journée a 
été possible grâce à l’investissement de Mme Pelizzari (professeur de  mathématiques) 
qui a organisé la partie géométrie et Mme Vandemoere (directrice de l’école d’Oriol) qui 
a organisé la chasse au trésor.  
 
Visite du collège : Cette année, les élèves de CM2 ont également visité et rencontré 
l’équipe d’Activ’ Royans car c’est un acteur phare de la jeunesse sur le territoire. 
 
 

2. Bilan de l’année 

 

Evaluation d’école : restitution le 11 mai (toutes les écoles évaluées étaient réunies 
(Saint-Laurent, Sainte Eulalie, Saint Thomas, Saint Nazaire). Des pistes ont été 
proposées pour la rédaction de nos futurs projets d’école 

Il nous a également été demandé de prévoir des temps d’échanges formels entre les 
différentes écoles. C’est également un souhait de la part des différentes équipes, mais 
il n’existe pas de temps prévu pour cela pour les professeurs du 1er degré. Le rapport 
d’évaluation pourra être transmis à nouveau si besoin. Il s’agit d’un rapport pour les 4 
écoles, présenté sous forme de 4 tableaux avec différentes pistes d’améliorations. 

Cette évaluation sera renouvelée tous les 5 ans a priori. 

Bilan pédagogique : 

Classe de CP CE1 CE2 : forte hétérogénéité, des élèves au travail mais avec des 
capacités très différentes tant sur le niveaux scolaire que sur la vitesse de travail. 
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Classe de CM1 CM2 : un groupe d’un niveau global vraiment satisfaisant, avec 
beaucoup d’autonomie dans les apprentissages. Les élèves sont aussi très en 
demande de cette autonomie et ça a bien fonctionné cette année. 

Comportement : ambiance qui s’est dégradée dans les 2 classes  

Au cours de ce dernier trimestre : beaucoup de conflits entre les élèves dans la classe 
de CP CE1 CE2  et dans la classe de CM, un mouvement de rébellion notamment vis-
à-vis des adultes encadrants de l’école qui est devenu très désagréable. 

Beaucoup de conflits sont également observés entre les élèves d’une classe à l’autre. 
En toute fin d’année, les choses se sont finalement apaisées dans l’école. Il a été 
nécessaire de rencontrer plusieurs familles pour permettre des liens éducatifs entre 
l’école et la maison.  

Relation aux parents d’élèves  

L’école est ouverte aux parents et la relation avec les familles a globalement été très 
satisfaisante au cours de cette année. Les familles sollicitées en cas de difficultés ont 
été très présentes et les situations compliquées ont ainsi pu trouver des solutions. 

Nous déplorons cependant un fait anormal en fin d’année : un échange avec un papa 
dans la cour, au moment de l’accueil des élèves. L’équipe a essuyé des propos 
dégradants sur un ton très désagréable devant les enfants. Le ton est monté et certains 
jeunes élèves ont pu être impressionnés.  

Nous rappelons que nous acceptons volontiers les courts échanges au portail car ce 
sont ces moments qui nous permettent de faire du lien entre l’école et la maison. 
Cependant, pour toute situation qui demande de prendre le temps de la discussion, il 
est demandé de prendre RDV afin qu’une discussion au calme et entre adultes puisse 
avoir lieu.  

Commandes de fournitures :  

La commande de matériels de sport vient d’arriver. 
Mme Romey a vu avec le maire pour la dimension du cabanon de stockage du matériel 
de cou. Il faudra transmettre un métrage pour que la mairie s’en occupe. 

 
3. Organisation de la rentrée 2023 

 
26 élèves sont attendus à la rentrée de septembre.  
La répartition des élèves sera différente : une classe de CP/CE1 (Mme Navarro) et une 
classe de CE2/CM1/CM2 (Mme Morell). 
Les 2 enseignantes reprendront leurs postes à plein temps. Mme Navaroo reprend la 
direction de l’école au 12 juillet. 
 
 

4. Remarques / questions des parents 

 
Il faudra peut-être modifier le questionnaire selon la période de l’année. Une relance 

par mail peut-être suffisante pour rappeler le rôle des parents délégués. 
 
 

 

Fin du conseil d’école : 19h28 


